

下月起机动车须检测尾气

12月未得环保标志的,上路行驶将被罚

文/片 本报记者 林丹丹 通讯员 马海明

8月1日起,威海市将对在用机动车全面实行排气污染检测。到11月底,在用机动车将全部贴上“黄绿标”,如未取得环保检验标志上路行驶的车辆(包括山东省内进威车辆)将被罚。环保部门提醒车主合理安排时间进行检测及补领环保标志。

▶一辆私家车正在检测尾气。



◎政策解读◎

◇机动车上路须贴“黄绿标”

根据威海市公安局、环保局、交通运输局联合下发的《关于对在用机动车全面实行排气污染检测的通告》,凡在威海市登记注册的在用机动车全部实行排气污染检测。(其中轻便摩托车、摩托车、三轮汽车、低速载货汽车除外,

检测时间另行公告)。经检测,符合国家和地方排放标准的车辆,由环保部门统一核发国家环保部监制的机动车环保检验合格标志。对未取得环保检验标志的机动车,公安机关交通管理部门不予核发机动车安全技术检验

合格标志;交通运输部门不予以办理营运机动车定期审验合格手续。

《关于对在用机动车全面实行排气污染检测的通告》主要针对在用机动车,加大了机动车排气污染检测范围,明确了环保检测不合格,车辆将不

能进行安全检测。

经环保检测达到规定排放标准的机动车,核发绿色环保检验标志;经环保检测达不到规定排放标准但符合制造当时污染物排放标准的机动车,核发黄色环保检验标志。

◇12月起无标上路将暂扣行驶证

威海市环保局工作人员马海明说,新车领取环保标志可以在车管所服务窗口免费领取,在用车辆领取环保标志是必须经环保检测,并且检测合格后领取。

全面实行排气污染检测后,机动车排气污染检测周期与机动车安全技术检验周期一致。

机动车初次年审有效期

至2013年或2014年,且未取得环保检验标志的车辆,车主可凭机动车行驶证于11月30日前,到车管所服务窗口免费领取环保检验合格标志。

机动车年审有效期在12月1日前的,可以等到车辆年审时一同办理,经环保检测合格后,领取环保检验合格标志,再进行车辆安检。

另外一种情况是,机动

车年审有效期在12月1日后的,要领取环保标志的,必须经环保检测合格后,才可以领取。

8月1日后核发的环保标志必须是经环保系统审核,带有环保检验标志编号的机打标志是有效标志。而8月1日之前核发的手写标志也仍然有效。

12月1日起,威海相关

部门将开展执法检查,对未取得环保检验标志上路行驶的车辆(包括山东省内进威车辆),依照《山东省机动车排气污染防治条例》第四十条第一款之规定,由公安机关交通管理部门暂扣机动车行驶证,通知机动车所有人或者使用人提供环保检验标志或者补办相应手续,处二百元罚款。

◇不到4分钟就能检测一辆车

27日,威海市金猴机动车检测有限公司内,检测机构内共有2条汽油车检测线和1条柴油车检测线,机构四周安装了6个摄像头。

现场,除了一辆汽油车和柴油车分别正在接受排

放尾气中污染物检测外,其他车辆正在备检。车辆主要模拟机动车加减速、匀速等各种状态下的尾气排放,记者看到,经过检测,尾气中的一氧化碳、碳氢化合物、一氧化氮等数据一一显示

在电脑屏幕上。金猴机动车检测有限公司郭磊厂长说,“检测一辆车前后大约需要195秒”。

据了解,目前,威海市已建成运行了10个机动车环保检测站点,29条检测线。其

中市区6个检测站点,17条检测线,三市均设立一所检测机构,10个站点均实现了社会化运营。

郭磊说,“所有检测站的检测过程都在视频监控下进行”。

◇“电子眼”全程监控

威海市5家机动车尾气检测机构已全部实现社会化运营。如何有效监管这些检测机构的机动车尾气检测全过程?

环保局工作人员说,威海已投资建立了一套机动车环

保检测监控信息管理系统。这一系统安装了视频监控、检测数据采集、防作弊、检测数据审核等子系统。“检测时,机动车的车牌号、检测工序、现场画面等全部显示在监控中心

的屏幕上”。环保工作人员在办公室能随时远程点播每个检测站、每个检测工位、每辆参检车辆的检测实况,实现了对检测现场的实时、全程监控。

不仅如此,检测站对汽车尾气检测完毕后,所有数据都会即时传输到监控中心,监控中心审核后,系统下达指令,合格车辆发放黄绿标志,不合格车辆维修复检。

◇收费标准30、50元/车次不等

机动车排气污染检测是咋收费的,成为不少市民关心的问题。根据威海市物价局下发的关于威海市机动车排气污染检验收费标准中,根据采取

简易工况法对机动车进行环保检测,收费标准按每车次50元执行;采取双怠速法和自由加速法对机动车进行尾气检测,收费标准按每车次30元执行。

汽车尾气检测点及地址

检测点	地址
威海市金猴机动车检测有限公司	威海市环翠区张村镇旅游度假区昌化路69号
威海市汇通机动车安全技术检测有限公司-车管所检测站	威海市文化中路77号
威海市汇通机动车安全技术检测有限公司-鑫通检测站	威海市经区环山路681-14号
威海市汇通机动车安全技术检测有限公司-龙庆检测站	威海市环翠区温泉镇雅庄庄村路北
威海市汇通机动车安全技术检测有限公司-银隆检测站	威海市环翠区黄岛路10号
威海市汇通机动车安全技术检测有限公司-百合检测站	威海市工业新区开元路东段南侧
荣成市祥和机动车检测有限公司	荣成市观海东路110号泰祥路107号
文登市中海川汽车检测有限公司	文登市昆嵛南路38-3号
乳山市旭日机动车检测有限公司	乳山市夏村镇西周格村南,S207省道东

荣成:

600吨新标准碘盐投放市场

本报威海7月29日讯(记者 许君丽)

为给下一步全国和山东省调整食用盐碘含量标准提供科学、有力依据,今年3月,荣成市率先试点每公斤含碘25毫克的新浓度碘盐。截至7月中旬,荣成市已回收老标准碘盐300余吨,投放新标准碘盐600余吨。目前,全市各大中型超市、商店已全部开始销售新标准碘盐。

据悉,此次执行新标准碘浓度过试点工作,目的是做好新时期科学补碘、分类指导消除碘缺乏危害工作。此前,我国实行统一的碘盐浓度,均值为每公斤35毫克。目前,市场上销售的新标准碘盐为“鲁晶”牌精制海盐,碘含量浓度由之前的35毫克/公斤±15毫克/公斤调整为25毫克/公斤±30%;碘盐包装也有了新的变化,其中,一级碘盐由纸塑包装变为蓝色彩印塑料包装;二级碘盐由黄色彩印塑料包装变为绿色彩印塑料包装。此外,用于防治高血压等慢性病的“雪玉春”牌低钠盐也开始逐步投放市场。

为跟踪监测试用情况,荣成市将分别于6月、9月、12月进行两次阶段评估和终期评估工作,整个试点工作将于12月底前完成。此次试点工作将初步掌握荣成市执行新标准碘浓度过试点区域学生、孕妇等重点人群的碘营养状况,确保人群碘营养水平继续保持适宜状态,为下一步全国和山东省调整食用盐碘含量标准提供科学、有力依据。

18名家政员首获国家职业资格证

本报威海7月29日讯(记者 许君丽)

通讯员 崔凤平) 为规范家政业的职业标准及服务,提高家政服务人员的服务素质和技能水平,近日,威海市职业技能鉴定中心为威海祥云家政公司组织培训的家政服务员进行了职业技能鉴定,18名合格者成为威海市首批获得国家职业资格证书的家政服务员。据了解,这是威海首次开展家政服务员职业技能鉴定。

鉴定级别为初级家政服务员、中级家政服务员,鉴定方式分为理论知识考试和技能操作考试,考核内容主要有职业道德、家庭烹饪、服装熨烫、家庭护理、家庭电器使用等项目。

目前,威海市家政服务员从业人员持证上岗尚处在初级阶段,没有形成培训规模及考核鉴定市场。威海市全市经人力资源和社会保障部门批准成立的家政培训机构仅5所,从事家庭服务业的中介机构56所。由于威海市未严格要求家政服务人员持证上岗,很多家政服务人员没有接受系统的职业道德、法制观念、服务常识、服务技能的培训,造成部分家政服务人员的职业素质和服务技能较低,无法满足广大市民日益增加的家政服务需求。

感谢有你



27日下午,全省公安交警系统“铭党恩,争先锋,喜迎十八大”演讲比赛在威海举行,来自全省的二十名参赛选手紧扣“知恩、感恩、惜恩、报恩”和“忠诚、为民、公正、廉洁”主题,颂扬身边涌现出的先进典型和感人事迹。

本报记者 陶相银 通讯员 王远征 摄影报道